

bb 22. / dr. bruno...folyt/pg

az osztrák vendégek lázár györgy és felesége társaságában megismerkedtek a balatonnal és környékével, majd ellátogattak esztergomba./mti/

bb 23. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

pg kz 1976.szeptember 12.

1. kiállítás nagymaroson
  2. szendőfi pál tárlata
  3. zrinyi emlékünnepe szigetváron
  4. nagyvárad művészek kiállítása
  5. befejeződtek a jazz-napok
  6. időjárásjelentés
  7. a tanzániai külügyminiszter rákoskeresztúron
  8. ifj. munkás találkozó bodajkon
  9. katonai küldöttség utazott koreában
  10. a nyírségi ősz
  11. orvosokat avattak
  12. 49. magyar bélyegnap
  13. kollégium névadója
  14. adrás kurta jános szobrászművész kiállítása
  15. keb küldöttség utazott csehszlovákiába
  16. moszkvába utazott a thália színház
  17. halálos balesetek
  18. veterán-autók találkozója
  19. a tanzániai külügyminiszter egerben
  20. gyöngyösi testvérvárosi küldöttség dániába
  21. egészségügyi küldöttség utazott athénba
  22. dr. bruno kreisky magyarországon
  23. hírjegyzék
- /mti/

-.  
-14-  
- v é g e -

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: burján sándor ügyeletes szerkesztő: koroncay emil

19

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976.szeptember 13. h é t f ő

bb.1. sikeres népfront akciók - szoros együttműködésben a szakszervezetekkel

i gy/gk/pr/fé hgy

1976.szeptember 13.

a népfront és a szakszervezetek együttműködését közös irányelvek s ezekre épülő éves akcióprogramok határozzák meg. a népfrontkongresszus közeledtével készülő számvetések például a legfrissebb eredmények közé jegyzik fel, hogy jelenleg is több megyében vesznek részt a szakszervezetek és a népfrontbizottságok társadalompolitikai felmérésekben: így legutóbb veszprém és fejér megyében is közös előterjesztések készültek a bejáró munkások gondjainak megoldására.

veszprém megyében a dolgozók 35 százaléka bejáró; a hazafias népfront megyei elnöksége és a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége a körükben végzett községi felmérések alapján határozta meg saját feladatait. mindenekelőtt annak előmozdítására, hogy a bejáró munkások számára kedvezőbb művelődési lehetőségeket teremtsenek. ugyanígy naponta több tízezren indulnak utnak a falvakból székesfehérvárra, illetve fejér megye más iparvárosaiba a dolgozók. helyzetükön akart változtatni a hazafias népfront fejér megyei bizottságának kezdeményezése, hogy egyrészt „megmozgassa”, az ingázók passzivitásra kényszerült seregét és megkeresse a lehetőséget annak, hogy ők is aktív részesei legyenek a községpolitikának, kivehessék részüket mindazokból a kedvezményekből, amelyeket a városlakó dolgozók élveznek. ennek érdekében például az ikarus székesfehérvári gyára hét faluban szervezte meg a gyárvezető, a bejáró dolgozók és családtagjaik találkozóját. /folyt.köv./

bb.1. / sikeres ....folyt/fé

a község és az innen bejáró dolgozók életének alaposabb ismeretében módosították például néhány munkás-autóbuszjárat indulási idejét, s a zsufoltabb vonalakon több autóbuszt állítottak be műszakkezdés előtt, illetve után. a találkozókkal sokat nyertek a községek is: a bejáró dolgozók ugyanis felajánlották, hogy társadalmi munkát végeznek falujukban, s kérték, hogy ezt számítsák be a szocialista brigádtagok felajánlásainak teljesítésébe. enyingen például csaknem ötezer társadalmi munka órában gyarapították környezetüket a bejáró dolgozók. szeretnének továbblépni az ingázók továbbtanulásának támogatásában is: a népfront megyei bizottsága s szorgalmazza, hogy a „mindenki iskolája”, segítségével lakóhelyükön végezhessek el az általános iskola hiányzó osztályait a távoli munkahelyekre utazók.

a tanácsügyi és országgyűlési képviselői választások idején hatékonyan támogatták a szakszervezeti szervek a népfrontbizottságok munkáját. e gyümölcsöző együttműködés jól kamatozott a tavaszi, népfrontbizottságokat újjáválasztó gyűléseken is, amelyeken országsszerte a résztvevők 30 százaléka s a felszólalók ugyancsak egyharmada munkás volt. az élet minden területére kiterjedő együttműködés legfőbb politikai célja, hogy minél több munkás - fiatalok, nők, férfiak - legyen a laktóterületi közélet aktív részese. a munkások népfrontban kifejtett közéleti tevékenysége jelentős tényező a tanácsi munkáspolitikai fejlesztésében. az együttműködés eredményei közé tartozik, hogy - a népfront szorgalmazására - a község- és városfejlesztési terveket az üzemekben is megvitatják.

a népfrontkongresszus évében a szakszervezeti oktatásban helyet kapott a népfront helyének, szerepének ismertetése. a szakszervezetek speciális tanfolyamokat indítottak a lakóterületi munkásaktivisták politikai továbbképzésére: a szot oktatási igazgatóságainak segítségével évente 10 kéthetes tanfolyamon több mint 500 munkás készülhet fel a népfront-feladatok ellátására. részt vesznek a szakszervezetek a népfront által indított művelődési akciókban is. így a „olvasó népért”, mozgalomban, a helyi, főleg a körzeti népfrontbizottságok pedig messzemenően élnek azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a szocialista brigádok vállalásai és az „egy üzem - egy iskola”, akció nyújt a lakóterület számára. bebizonyosodott, hogy a honismereti mozgalomnak is új lendületet adott az üzemi kollektívák bekapcsolódása, elsősorban az üzemtörténet és az üzemi krónikák írása, a brigádnaplók tartalmas vezetése, az ipari, munkásmozgalmi hagyományok gyűjtése és ápolása./mti/

-.-

bb.2. mozgalmas utószezon az ibusz-nál

i kg/zsu/ie/fé la

1976.szeptember 13.

az utószezonban is élénk a forgalom az ibusz-nál - jelenleg a balaton-partján a magyar vendégek mellett osztrák nyugdíjasok üdülnek, s hamarosan 40 csoportban mintegy 1.400 nszk-beli turista kezdi meg az őszi üdülést. programjukban budapesti kirándulás, és a hortobágy megtekintése is szerepel. a magyar turisták a hazai kirándulóhelyek mellett külföldi utazási programokra is szép számmal jelentkezők, különösen az olcsóutószezon szocsi-i üdülés iránt nagy az érdeklődés, de kedvelt a leningrád-helsinki repülőút is. sokan már most jelentkeztek karácsonyi és szilveszteri társasutazásokra, Lengyelországba, Romániába és más helyekre./mti/

-.-

bb.3. próbák a start előtt, indulás 15.-én - a liszt-bartók zongoraverseny

i ró/fe/pr/fé hgy

1976.szeptember 13.

muzsikától hangos a zeneakadémia: a nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny budapesti tartózkodó résztvevői, s a megnyitó nagykoncert szereplői, a máv szimfonikusok gyakorolnak, próbálnak. a legtávolabbi földrész, ausztrália versenyzői voltak a legfrissebbek, de az elsők között érkeztek szíria és japán zongoristái is, s az első fecskék után hétfőre már teljes lesz e világhírű magyar zenei vetélkedő mezőnye.

az mti munkatársát arról tájékoztatták a zenei versenyek irodáján, hogy a 15-i megnyitóra minden rendben lesz. szerdán este telt ház előtt sorolsják ki a versenyszereplés sorrendjét, majd nyolc órakor kezdődik kobajashi ken-ichiro vezényelte ünnepi koncert, amelynek közreműködője a tavalyi varsói chopin verseny győztese, krystian zimerman lengyel zongoraművész lesz; fellépése is kifejezi azt a jó kapcsolatot, amely európa két legrégebbi zenei versenyrendezője között fennáll. a nyitókoncerten kívül még négy zenekari hangversenynek lehet tanuja a közönség: három alkalommal a döntőbe jutottak zenekari kísértetes versengésének, végül a győztesek szeptember 28-i gálaestjének.

a verseny fordulót figyelemmel kísérő hallgatóknak magasszínvonalu és érdekes hangversenysorozatban lesz része: a versenyzők a programban megadott művek közül saját ízlésük szerint állítják össze műsoraikat, így a verseny fordulói során elhangzik majd liszt és bartók szinte valamennyi ismert zongoradarabja. érdekes összehasonlításra adnak majd módot a kötelező művek: valamennyi versenyző eljátssza az elődöntőben bartók op.14 szvitjét, és - a budapesti zongoraversenyek tradíciójához híven - a döntő első részében liszt h-moll szonátáját. a döntő második részében zenekari kísérettel lépnek fel a hangszer ifjú reménysegei egy általuk választott liszt vagy bartók zongoraversennyel.

a versenyzők teljesítményét neves hazai és külföldi zeneművészekből és pedagógusokból álló zsüri értékeli 1-25-ig terjedő pontokkal. a nemzetközi szokásoknak megfelelően a középdöntőben azok a versenyzők kerülnek, akik az elődöntő két fordulója után legalább 16 pontos átlagot érhetnek el, a döntőbe pedig azok juthatnak tovább, akik a középdöntőben nyújtott produkcióik alapján legalább huszas pontátlagot könyvelhetnek el. a versenyre az Antal István vezette zsüri tagjain és a versenyzőkön kívül számos külföldi megfigyelő és kritikus érkezik budapestre. máris népes ausztráliai zenepedagógus csoport tartózkodik fővárosunkban, s itt van már például helena oliveira asszony, a rio de janeirói zenei versenyek elnöknője is./mti/

-.-

-3-

bb.4. . . . megszűnet a szilikózis-veszély - átalakították a timföldgyári kemencéket ajkán

vid-/fm/fé hgy

1976.szeptember 13.

szovjet eljárás alkalmazásával átalakították az ajkai timföldgyár kalcináló kemencéit, és ezzel javultak a munkakörülmények és gazdaságosabbá vált az energiafelhasználás is. hosszú éveken át ugyanis sok gondot okozott a kalcináló kemencék porzása, amely miatt a dolgozókat szilikózis-veszély fenyegette. a korszerűsítéssel a pormennyiség minimálisra csökkent, ugyanakkor 10 százalékos energia-megtakarítást is elértek./mti/

-.-

bb.5. meghívó a könyvtárba: ajánlott olvasmány minden mennyiségben - rendhagyó tanórák

me/fe fé hgy

1976.szeptember 13.

a tanulókat váró iskola vitrinjében friss kiadású könyvek: hívogató a könyvtárba. jelzés: az angyalföldi 2.sz. könyvtár visszavárja a radnóti miklós, kresz géza, rajk lászló utcai általános iskola tanulóit, mind az 1200 olvasóját. és az új jelentkezőket. a hétfőn kezdődő tanévben nemcsak olvasnivalót adnak a gyermekeknek, hanem népszerű programokat rendeznek. az egészsznapos osztályoknak és az irodalmi szakköröknek például külön foglalkozásokat tartanak. az iskolákkal együttműködve rendszeresítik az előadásokat, vetélkedőket.

a 12-es gyermekkönyvtár a következő napokban újítja meg együtt működését a kőbányai általános iskolákkal. megállapodást köt az i. lászló gimnáziummal, a három szakközépiskolával és a szakmunkásképző intézettel. felajánlja többek között: a könyvtárban audiovizuális tanórákat tarthatnak a tanárok. szeptemberben megalakítják az általános iskolások klubját, ahol a tanulók vonzó foglalkozásokon vehetnek részt. komplex-kulturális játékok rendezésével kapcsolódnak az uttorók ez évi rendezvényeihez. az irodalmi-művészeti ,,turát,, a könyvtárból indítják el, s az iskolákkal közlik a rendezvénysorozatot. gazdag programot ígér a zenebarátok klubja is. a nyári folyamán 600 kötettel egészítették ki a könyvtár állományát, hogy megfelelő példányszámban biztosíthassák a kötelező és ajánlott olvasmányokat.

sajátos eszközökkel segíti az iskolai oktatást a 9-es gyermekkönyvtár is. évek óta szoros kapcsolatot tart a kerületbeli iskolákkal és az uttoróházzal. ebben az évben is megszervezik a józsefvárosi gyermekkönyv hetét, az író-olvasó találkozót. mivel a kötelező irodalom megtalálható a kerületi iskolák könyvtáraiban, ez a könyvtár főleg szórakoztató olvasmányokkal látja el a gyermekeket. különös gonddal foglalkoznak a kisiskolásokkal, kezdő olvasókkal. játékos rendezvényeken szerettetik meg velük a könyvet, az olvasást./mti/

-.-

-4-

bb.6. gazdag dohánytermés heves megyében

vid-/kz/fé la

1976.szeptember 13.

javában török a dohányt a heves megye hagyományos termőterületein, a termés jó: a gazdaságok számottevően több dohánylevelet takarítanak be az idén, mint az előző évben. a gazdag terméshez hozzájárult, hogy számos termelőszövetkezet az idén öntözte és nagyüzemi módon művelte az ültetvényeket. a hagyományos kézi művelés ellenében előtérbe került a korszerű gépesítés. a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben például már teljesen gépesítették ezt a munkát. a szövetkezet határában a dohányleveleket is kombájnok török.

a gazdag dohánytermés gondokat is okoz. több termelőszövetkezet ugyanis nem rendelkezik a termés szárításához elegendő tárolóhellyel. ezektől a kápolnai leváltó telep soronkívül veszi át szárításra a zölddohány egy részét./mti/

-.-

bb.7. tervek, intézkedések az orvosi adminisztráció csökkentésére

i mir/gg/pr/fé hgy

1976.szeptember 13.

közismert, hogy az orvosok munkaidejük jelentős részét töltik el a betegek nyilvántartásba vételével, különböző adminisztrációs feladatok ellátásával, jelentések készítésével, receptek írásával. minél több azonban az orvosok adminisztrációs munkája, annál kevesebb idejük jut a legfontosabbra: a betegek vizsgálatára, gyógyítására.

hogyan kívánják ezen segíteni, milyen intézkedéseket terveznek az orvosi adminisztráció csökkentésére? - erről érdeklődött az mti munkatársa az egészségügyi minisztériumban.

- valamennyi orvos közül - mondták - a körzeti orvosok munkája a legsokrétűbb és - a rendelkezésükre álló lehetőségek alapján - a legfelelősségteljesebb is. a gyógyító-megelőző tevékenység mellett különösen vidéken, számos olyan feladat - iskolaorvosi és hatósági teendők, házasság előtti tanácsadás, stb. - hárul rájuk, amelyet sok helyen szakorvosok, specialisták látnak el. ezek mindegyike újabb nyilvántartásokkal és jelentési kötelezettségekkel jár. ez egyik oka, hogy a körzeti orvosoknak jóval több adminisztrációs munkával kell megküzdeniük, mint többi kolégáknak. a nyilvántartásokra, jelentésekre viszont szükség van, mert a tervezés, az átfogóbb intézkedések előkészítése elképzelhetetlen széleskörű adatszolgáltatás nélkül. ezért számukra főleg a jelentési rendszerek korszerűsítése, egyszerűsítése a megoldás.

/folyt.köv./

Ha

-5-

bb 7. / tervek, ...folyt/pg

az utóbbi időben jónéhány ilyen intézkedésen dolgoznak az egészségügyi minisztériumban. közülük az egyik már a gyakorlatban vizsgálják: a táppénzesek nyilvántartásának egyszerűsítésére néhány napja - a szot társadalombiztosítási főigazgatóságával közösen - ujszer naplót vezettek be pest megye három városában, cegléden, vácotton és gödöllőn, - egyelőre kísérleti jelleggel.

az újrendszerű napló egyebek között fölöslegessé teszi, hogy minden táppénzes betegről külön adatlapokat töltsenek ki. elég ha az indigós átíró naplóból kitépik a másolatot. adatai - a betegségét jelző kódszámok segítségével - közvetlenül alkalmasak számítógépes feldolgozásra.

az „ujítás”, szélesebb körű alkalmazása nemcsak az adminisztrációs terheken enyhít majd. lehetővé teszi, hogy viszonylag rövid idő alatt átfogó képet kapjanak egy-egy terület - s később akár az egész ország táppénz-helyzetéről, és egyes betegségek előfordulási gyakoriságáról. ez pedig könnyebbé teszi az okok kiderítését és a helyenként nagyobb méreteket öltő betegségek visszaszorítását.

ugyancsak az adminisztrációs terhek enyhítését szolgálja egy új betegnyilvántartási rendszer bevezetése. ennek alapján az orvoshoz forduló betegek nyilvántartási lapját, kartonját kívánják „szabványosítani”, fontos ez is, hiszen az orvosnak minden egyes betegéről külön kartont kell vezetnie, amelyik nemcsak a panaszokat, tüneteket tartalmazza, hanem a vizsgálatok eredményeit és az alkalmazott gyógymódot, gyógyszerket is. ezek a betegnyilvántartó lapok helyenként szűkszavúak, máshol viszont - és ez is elég gyakori - túl nagy részletességgel fölösleges feljegyzéseket is tartalmaznak. a tervezett intézkedéssel ezért mindenekelőtt azt szeretnénk elérni, hogy kartonokra egységesen, mindenütt csak olyan adatok kerüljenek, amelyek elengedhetetlenül szükségesek a beteg szakszerű ellátásához.

/folyt. köv./

*h*

bb 7./ tervek...2.folyt/pg

készül egy kézikönyv is, amely a keresőképesség elbírálását könnyíti meg a körzeti orvosoknak. ez talán az ujszerű nyilvántartási naplónál is nagyobb segítséget jelent majd nekik. amikor ugyanis egy-egy beteg táppénzbe vételéről döntenek, csaknem minden orvos-szakmában ismerniük kell a különböző betegségekre vonatkozó legkorszerűbb felfogásokat, nézeteket. arra viszont egyik orvosnak sincs ideje, hogy kezelés közben lapozgasson át egy-egy vaskos szakkönyvet. ráadásul 15-20 olyan orvos-szakma van, amelyek fontosabb eredményeit állandóan figyelembe kell venniük a napi munka során. ez pedig könyvtárnyi szakkönyvet jelent. ugyanakkor a táppénzbevétel követelményeit meghatározó jogszabályt is több mint 20 éve adták ki, s azóta sok-sok kiegészítő, módosító utasítás jelent meg. ezeket ma már nagyon nehéz áttekinteni, fejben tartani. azen az új rendeleten is dolgoznak már.

a minisztérium kezdeményezésére az országos szakintézetek vállalták, hogy elkészítik a segédkönyv egy-egy fejezetét. így az ország legnagyobb tekintélynek örvendő specialistái írják meg az utmutatót, amely rövid, tömör megfogalmazásban tartalmazza mindazt, amire a körzeti orvosnak szüksége van egy-egy betegség pontos megítélésénél. a készülő kétkötetes segédkönyv így nagy szakmai támaszt nyújt majd: jelentősen könnyíti a körzeti rendelőkben dolgozók munkáját és felelősségük terhét is számottevően csökkenti. segítségével az iddigiéknél lényegesen könnyebben dönthetik el, hogy kit vegyenek táppénzbe és kinek mikor van szüksége alaposabb szakorvosi felülvizsgálatra, esetleg klinikai konziliumra.

végül külön említésre méltó egy másik tervezet is, amely a receptírással járó indokolatlanul nagy terhek alól mentesíti majd a körzeti orvosokat. ennek elkészítésében más minisztériumok és a szot szakemberei is részt vesznek. egy korábbi minisztertanácsi határozat alapján a gyógyszerrendelés olyan rendjét kell kidolgozniuk, amely fölöslegessé teszi, hogy a betegnek egyfajta gyógyszer miatt is minden egyes esetben vissza kelljen mennie az orvoshoz. az előterjesztés többvariációs alternatívát tartalmaz, s előreláthatólag még az idén a kormány elé terjesztik. a minisztertanács döntésétől függ, hogy a javaslatok közül melyiket vezetik majd be a gyakorlatban./mti/

*h*

bb 8. új mészkőbányát nyit gánton a közép-dunántúli kőbánya vállalat

vid/fm/pg hgy

1976. szeptember 13.

új bányanyitási munkálataihoz kezdett a ferjéri megyei gánton a közép-dunántúli kőbánya vállalat. az idén és jövőre évi fél-millió tonna kapavítású üzemeltetést hoznak létre, korszerű zúzók, törők és osztályozó berendezésekkel. az új gánti bányában a jóminőségű mészkőn kívül betonadalékokat is bányásznak majd. mindkét építőipari anyagot elsősorban ferjéri megyében, illetve közép-dunántúlon használják fel. az új bánya 1978-tól már teljes kapacitással termel./mti/

--

bb 9. 178 ipari szövetkezet az őszi bnv-n

i/ol/fe/pg ie la

1976. szeptember 13.

a rövidesen megnyíló őszi bnv-n 178 ipari szövetkezet állítja ki termékeit, összesen mintegy 3000 négyzetméternyi területen a 18-as pavilonban közös bemutatót tart 72 háziipari és népművészeti szövetkezet. a butoripariak az a pavilonban mutat-

ják be legszebb termékeiket, a vegyipariak - hasonlóképp a kereskedelmi és vendéglátóipari cikkek készítő szövetkezetekhez - az állami vállalatokkal együtt szerepelnek a termék bemutatón.

a butorkészítő szövetkezetek termékei között különösen figyelemreméltó a rákospalotaiak druzsba ebédlő-garnitúrája és a szikra-újpesti szövetkezet friesland tölgybutor-együttése. a fonottbutor és kosáripari szövetkezet legszebb termékei sorában mutatja be az úgynevezett, koptatott, pácolt nád ülőgarnitúrát.

a világhírű gobelin háziipari szövetkezet himzett faliszőnyeg remekét, a sárközi szövetkezet festett népművészeti butorokat mutat be.

a vásár a pavilonjában kapott helyet 47 ruházati szövetkezet 600 terméke. különösen nagy érdeklődésre számítanak a csecsemőruházati szövetkezet vonzó kollekciójával, amelyben könnyen kezelhető, anyagból készült pólya, paplan és bébiruha lesz látható. ugyanilyen anyagból 1977-ben már 2 400 000 darab kerül piacra, ezen belül - országos hiányt pótlandó - 400 ezer fiúing és 300 ezer gyermekpizsama, a vásáron szereplő többféle fazonban. együttesen 60 különböző gyermekmodellt állít ki a dux, a fónix, és az uttörő szövetkezet. ugyancsak széles választékát nyújtják a női ruházati mintadaraboknak, amelyeket a budapesti finomkötöttárugyár kézműjodonságaiból varrtak.

/folyt. köv./

-8-



bb 9./ 178 ipari...folyt/pg

a szövetkezetek előrejelzése szerint nagy divat lesz a nyomott mintás farmer, ezért ezekből is bemutatnak 10-15 modellt. lábbelikből is széles modellválasztékot nyújtanak az ipari szövetkezetek. összesen 200féle fazon, zömében hagyományos vonalvezetéssel, de az eddigieknél magasabb sarokkal. az új modellek többsége természetes bőrből készült, s a kollekciót a fekete mellett a barna árnyalatok uralják.

az árutermelő szövetkezetek négyes sorában a mirköz újfajta gördíthető mélyhűtőket, hűtőszekrényeket mutat be. több szövetkezet szerepel sportszerekkel a vásáron. közülük a békési vegyipari szövetkezet kiállít komplett tornatermi berendezést is./mti/

--

bb 10. száz mázsával több burgonya az öntözött területről

vid/kz/pg la

1976. szeptember 13.

az idei aszályos nyáron az elmúlt éveknél lényegesen jobban kihasználták öntözőberendezéseiket a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági nagyüzemek. a szeptember elejei összesítések szerint az öntözőberendezésekkel ellátott 21 ezer hektárból mintegy 15 ezer hektár kapott mesterséges csapadékot, s e területre 17 millió köbméter vizet használtak fel. ez azt jelenti, hogy átlagosan ezer köbméternél is több vizet öntöztek ki egy-egy hektárra. az eredmények kedvezőek. az öntözés mindenütt jelentős terméstmennyiséget eredményezett. a gávavencsellői szabadság termelőszövetkezetben például burgonyából hektáronként körülbelül száz mázsával termelt több az öntözött területen./mti/

--

-9-



bb 11. forgács istván, szakonyi károly, palotai boris művei  
a mikrofon előtt - októberben zajlik az ndk-hangjátékok hete

i/nm/fe/pv/pg hgy

1976.szeptemer 13.

klasszikus és modern, külföldi és hazai szerzők műveit kínálja a rádiószínház őszi „évadjában”, a hangjáték bemutatók sorában szerepel szakonyi károly, nő arc képe, háttérrel című új műve, amely egy középkori körzeti ápolónő napjairól szól. ez a budapesti művészeti hetek alkalmából kerül a nagyközönség elé. a varga géza által rendezett hangulatos, érzelmes történet főszerepét ruttkai éva alakítja. egy másik színésznőnek, kohut magdának kínál nagyszerű lehetőséget forgács istván papirhold című hangjátéka, amelyben a színház világáról rajzol krimiszerűen izgalmas, ugyanakkor szatirikus képes az író. a siker, a nagy szerep utáni vágy néha olyan erős, hogy hihetővé válik: valaki élete utolsó nagy lehetőségéért mindenre képes. a dokumentumjátékok műfajában szeptember 24-én mutatják be vass istván zoltán: beszéljen, szívesen hallgatom című munkáját, amely azt vizsgálja, vajon mesterségesen, a tisztesség szabályainak betartásával, megteremthető-e a kockázat nélküli bizalma egy-egy telefonbeszélgetés erejéig.

a népszerű zsebrádiószínház a következő hetekben ugyancsak két új alkotással ismerteti meg a hallgatókat. az egyik palotai boris két gramm szenvedés című monológja, amelyet törőcsik mari ad elő gál istván rendezésében. egy kétségbeesett fiatal munkásasszony levelet ír az írónőnek: segítségét kéri, vagy legalább annyit, hogy hallgassa meg kudarcba fulladt élete történetét. az írónő csak később látogatja meg őt, és akkor az asszony már vásutlan, sorsába beletörődve mesél házasságáról, mindarról, amibe gyötrő szerelme sodorta...

a nálunk alig ismert angol james saunders távozáskor kértik fizetni című játéka a tartalmatlan emberi életet választja témájául. a művet papp zoltán fordította, dramaturgja mesterházi márton. a szereplők: törőcsik mari, szilágyi tiber, horváth sándor. a rendező: orbán tiber.

/folyt. köv./

-10-

bb 11. /forgács istván,...folyt/pg

október rádióeseménye lesz az ndk-hangjátékok hetének megrendezése. ebben az időszakban öt, más-más hangvételű, más-más stílusú munkát ismerhetnek meg az érdeklődők a baráti szocialista ország dráma-terméséből. elsőként barlay gusztáv rendezésében rolf schneider: utóhangok című munkáját tolmácsolja gábor miklós, kautzky józsef és mécs károly. a népszerű szerző egy repülőgép kényszerleszállásának körülményeit meséli el sok-sok izgalommal. túl a fordulatokon - miközben keresik, ki a felelős a történetekért - napjaink jelentős magatartástípusait helyezi nagyító alá.

wolfgang kohlhaase neve sem ismeretlen a hazai színházkedvelők előtt. a mai hal mindig friss című komédiáját egyaránt sikerrel mutatta be a rádió, a józsef attila színház és néhány vidéki együttes is. a műben, amelyet pécs sándor vezetésével vettek fel, ezuttal egy bohózat születését kísérhetjük nyomon. a mai irodalmi gyakorlatról, az irodalmi élet visszásgairól szóló mű főszerepeiben gábor miklós, nagy attila, és horváth tivadár szólal meg. a zsebrádiószínházban siklós olga rendezésében hangzik el a magyar vonatkozású kisztihand ur című jochen hauser hangjáték. a berlini „szabó-család”, neumannék budapestben is vendégeskednek. a folytatásos család-történetből a „vigyázzon jól a királynőre!”, című epizódot sugározza bulka elmával és csákányi lászlóval a főszerepben. az adás rendezője ezuttal az ndk-ból érkezett vendég joachim gürtner. az ndk hangjátékok hetében tűzik műsorra joachim walther „a zöldövezet”, című játékát és a xv. század közötti korszakot reprezentálja néhány kiválasztott alkotás, köztük a pathelin mester, a kereszthez csalt három széptevő, az ember hívattatása, valamint két távol-keleti dráma, az agyagkocsika, és a pénz rabja./mti/

--

bb 12. a gyepterületek új fajtajelöltje a keszthelyi csomós ebir

vid/fm/pg hgy

1976.szeptember 13.

a keszthelyi agrártudományi egyetem növénytermesztési tantervén dr. ecker istván docens több éve foglalkozik a fűfajták nemesítésével. célja olyan új fajták előállítása, amelyek az intenzív termesztési körülmények között is magas tápanyagtartalommal nagy termésre képesek.

/folyt.köv./

-11-

Ha is, amelyet varga géza rendezett. folytatódik a világ-színház sorozata is. ezuttal a x.

bb 12./ a gyepsterületek...folyt/pg

a többéves kutatások, valamint üzemi kísérletek eredményeként az utóbbi években több új fajtát jelentettek be az országos fajtakísérleti intézetnél, amelyek a hazai talaj-és éghajlati viszonyok között előnyösen termeszthetők. közülük is kiemelkedik kedvező tulajdonságaik miatt a „keszthelyi 51 csomós ebir,, néven befejezett új fajtajelölt.

a fűkeverékek vetésénél eddig - agresszivitása miatt - kevésbé alkalmazták a csomós ebirt. gyors növekedésével és erős gyökérzetével elnyomja a többi fűfajt és legelőn hamar előregszik.

a régi fűfajból nemesített „keszthelyi 51 csomós ebir,, néven bejelentett fajtajelölt többéves parcellás, kis- és nagyüzemi termesztése azonban azt bizonyítja, hogy sűrű állományu, tiszta vetésben termesztése nagyon előnyös. jól hasznosítja a nagyadagu nitrogén dózist is. az új fajtajelölt a legelőkön bírja a gyakori taposást és silózásra is alkalmas, ezért az új telepítéseknél a nagyüzemi gazdaságok egyre gyakrabban alkalmazzák./mti/

--

-12-

bb.13. ünnepi tanévnyitó a budapesti kertészeti egyetemen  
t/kg/gk/a/-cz 1976. szeptember 13.

hétfőn az 1976-77-es oktatási év **megnyitása** alkalmával ünnepi tanácsulást tartott a budapesti kertészeti egyetem. a himnusz elhangzása után dr. dimény imre rektor mondott ünnepi beszédet, amelyben meghatározta a most induló tanév programját, s válaszolt a leendő kertészmérnökökre háruló népgazdasági feladatokat. ezek között a zöldségtermesztés továbbfejlesztését jelölte meg a legfontosabb feladatnak.

az ünnepi beszéd után 186 - közöttük 25 külföldi - első éves hallgató tett fogadalmat, majd dr. dimény imre aranydiplomákat nyújtott át az egyetem jogelődjében, kertészeti tanintézetben 50 évvel ezelőtt végzett hallgatóknak. husz kertész kapott ez alkalomból aranydiplomát./mti/

--

bb.14. köszöntő távirat

s/a/-cz

1976. szeptember 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte luis corvalánt, a chilei kommunista párt főtitkárát 60. születésnapja alkalmából./mti/

--

bb.15. könyvtári hét komárom megyében

vid/a/-cz

1976. szeptember 13.

könyvtári hét kezdődött hétfőn komárom megyében. a józsef attila megyei könyvtár ötödször rendezi meg az eseménysorozatot azzal a céllal, hogy megismertessék az olvasókkal a könyvtárak belső életét, népszerűsítsék a könyvtári eseményeket. oroslány bányászvárosban ifjusági könyvtörténeti előadást rendeznek, tatabányán a megyei irodalmi életéről tartanak tájékoztatót, tatán a szép-irodalmi kiadó irodalmi estjére, dorogon az ifjú olvasók ankétjára került sor. a könyvtári hét programjában szerepel a tokodi új községi könyvtár felavatása is./mti/

--

9.50/a

Tb Mti

-13-

felhasználható: 14.30 óra után!

bb.16. dévényi jános kiállítása salgótarjánban

vid/a/-cz 1976.szeptember 13.

a salgótarjáni kohászati üzemek kohász művelődési központjában hétfőn megnyílt dévényi jános szot-díjas ötvösművész kiállítása. a tárlaton lantos miklós, a kiállítás felett védnökséget vállalt józsef attila szocialista brigád vezetője mondott megnyitót. a szeptember 26-ig nyitvatartó kiállításon a művész ötvenöt alkotását - tálakat, serlegeket, érméket, ékszereket - állították ki./mti/

-. -

bb.17. losonczi pál és lázár györgy fogadta a tanzániai külügyminisztert

t/bc/gk/a/-cz 1976.szeptember 13.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn az országházban fogadta ibrahim kadumát, a tanzániai egyesült köztársaság külügyminiszterét.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke szintén hétfőn hivatalában fogadta a tanzániai külügyminisztert.

a szívélyes, baráti találkozókon jelen volt puja frigyes külügyminiszter, valamint p.j.c.ndobho, a tanzániai egyesült köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 18. termel az ország legnagyobb cukorgyára

vid/kz/ny -cz 1976 szeptember 13.

hazánk legnagyobb répafeldolgozóüzemében, a szolnoki cukorgyárban, hétfőn megkezdődött a gyártási idény. a csaknem egymilliárd forint költséggel felújított és korszerűsített berendezésekkel naponta 460-500 vagon répából vonják ki a cukrot.

a szolnoki gyárban 130-135 nap alatt hatvanezer vagon répa feldolgozását tervezik. a nagytömegű nyersanyagot az átvevőhelyeken és a gyárban egyaránt gépekkel, vizágyukkal mozgatják, így lényegesen gyorsabban érkezik el a feldolgozó gépsorra. az idei répatermés mennyiségileg ugyan kevesebb a vártnál, cukortartalma azonban jobb a tavalyinál./mti/

10.55/ny

-14-

bb 19. rendőrségi hírek

s/ny -cz

1976 szeptember 13.

szabolcs megyében ör község belterületén valicskó imre 26 éves segédmunkás, helyi lakos figyelmetlenül lépett az uttestre és egy motorkerékpár elütötte. olyan súlyos sérülést szenvedett valicskó imre, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője és utasa könnyebben sérült meg.

veszprém megyében kislőd és bakonygyepes közötti utszakaszon csala józsefné 31 éves bérelszámoló, balatonfüzdi lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés miatt egy utmenti fának ütközött. csalánét és két gyermekét súlyos sérüléssel szállították kórházba, ahol gábor nevű nyolc éves fia belehalt sérüléseibe.

a balatonkenesei vasútállomáson figyelmetlenül haladt át a sínek között gelencsér lászló 25 éves műszerész, helyi lakos és egy személyvonat halálra gázolta.

győr-sopron megyében győrujbaráton családirház építése közben venesz ernő 69 éves nyugdíjas lezuhant a falról és magával rántotta a közelében lévő szücs józsefet. venesz ernő olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházban meghalt. szücs józsef könnyű sérülést szenvedett.

x x x

a hét végén 145 közúti közlekedési baleset történt, ebből nyolc halálos, 64 súlyos és 73 könnyű sérüléssel kimenetelű volt./mti/

-. -

bb 20. delelegáció utazott moszkvába

gk/ny -cz

1976 szeptember 13.

hétfőn délelőtt katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezetésével delegáció utazott moszkvába a ,, budapesti napok moszkvában,, rendezvénysorozat megnyitására. a delegációt a ferihegyi repülőtéren a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács vezetői bucsuztatták. a bucsuztatáson megjelent v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

11.00/nö

-15-

10/11/30

bb 21. nemzetközi tanácskozás kezdődött budapesten a csecsemőhalandóság csökkentéséről

t mir/s/ny pr

-cz

1976 szeptember 13.

a csecsemőhalandóság nemzetközi értékeléséről ötnapos tudományos tanácskozás kezdődött hétfőn a royal szállóban, az egészségügyi világszervezet rendezésében. a konferencia résztvevői - közöttük neves hazai, svéd, brit, amerikai és újzélandi szakértők - a különböző társadalmi berendezkedésű országok többéves kutatási eredményei alapján keresik a választ: hogyan lehetne világszerte csökkenteni a csecsemőhalandóságot?

mint a tanácskozás résztvevői elmondották, hazánk képviselői mindvégig igen aktívan vettek részt a who-nak ebben a munkájában. másrészt nálunk hosszú idő óta igen alacsony az anyai és a késői csecsemőhalandóság. ugyanakkor - a magasabb kulturáltságu országok közül - éppen Magyarországon a legmagasabb a koraszülés gyakorisága, és nem lehetünk elégedettek a szülés körüli halálozás arányával sem. a szakértők megállapításai szerint ez elsősorban a terhességmegszakítások korábbi, túlzott gyakoriságára és a szülészeti ellátás hiányosságaira, ezenkívül a újszülöttek magzati állapotban történő megfigyelésének nem kielégítő voltára vezethető vissza. az utóbbi három év alatt - a népesedéspolitikai intézkedések keretében megjelent új abortuszrendelet hatására és a hormonális fogamzásgátlók széleskörű elterjesztésével - jelentős fejlődést értünk el ezen a téren. a művi terhesség megszakítások száma például 1974-ben már 40 százalékkal csökkent az előző évhez képest, s tavaly további 4-6 százalékos csökkenést értünk el. emellett a korai szülések gyakorisága az elmúlt másfél évben egy százalékkal, csecsemőhalálozásunk pedig 2-3 ezrelékkal csökkent.

elsősorban ezeknek köszönhető, hogy az egészségügyi világszervezet budapestet jelölte ki az e témával foglalkozó szakértői tanácskozás színhelyéül. a who-nak ez a szakbizottsága tavaly decemberben, genfben vitatta meg az egyes tagországok egységes szempontok alapján készült tanulmányait. most - a kiegészítő vizsgálatok birtokában - valamennyi ország számára hasznosítható ajánlásokat, javaslatokat dolgoznak ki, s az itt feltárt összefüggések jelentős segítséget nyújtanak majd hazánknak is a korai csecsemőhalálozás további csökkentésében./mti/

11.40/ny

-16-

10 12 00

bb.22. hét filmet díjaztak a szocialista országok amatőr-filmfesztiválján

vid/kz/a/-cz

1976. szeptember 13.

végeként a szocialista országok amatőr-filmfesztiválja győzött. a három nap alatt hat ország ötven filmjét vetítették le nemzetközi bíráló bizottság előtt. a zsüri a nemzetek nagydíját nem adta ki, s hét filmet díjazott egyenlő értékben. díjat nyert az elixir című csehszlovák bábfilm, a figyelem, figyelem című lengyel dokumentumfilm, a probléma című lengyel rajzfilm, az impressziók című magyar dokumentumfilm, a sophia és a tizenegy című ndk portréfilm, ha megtudja az igazgató című szovjet kisjátékfilm, valamint a tükröződés című szovjet dokumentumfilm. a közönség díját az iratos házak című magyar néprajzi filmnek ítélte a zsüri./mti/

-.-

bb.23. ünnepi tanévnyitás az állatorvostudományi egyetemen

k/kg/gk/ie/a/-cz

1976. szeptember 13.

az állatorvostudományi egyetem hétfőn tartotta tanévnyitóját, ez alkalomból ünnepi tanácsulást rendeztek az egyetem aulájában. a himnusz elhangzása után dr. Kovács Ferenc akadémikus, az egyetem rektora mondott beszédet, amelyben az 1976-77-es tanév programját vázolta, majd sor került a 125. első éves hallgató ünnepélyes eskütételére.

az egyetem rektora az ünnepség alkalmával átnyújtotta az 1974-ben alapított dr. Marek József-emlékérmét. az érmet eddigi munkássága elismeréséül dr. Kovács Jenő, az egyetem tanára kapta./mti/

-.-

12.10/a

- 17-

10 13 00

bb.25. tanévnyitó az eötvös Loránd tudományegyetemen

t/dg/gk/pr/a/-cz

1976. szeptember 13.

hétfőn délelőtt nyilvános ünnepi egyetemi tanácsülés-sel megnyitott az eötvös Loránd tudományegyetem 342-ik tan-  
éve. a tanévnyitón megjelent dr. polinszky károly oktató-  
si miniszter és dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszer-  
vezetének főtitkára.

dr. ádám györgy rektor ünnepi beszédében méltatta az  
elmult tanévet és köszöntötte az egyetem új hallgatóit. mint  
elmondotta, az 1975-76-os oktatási évben az egyetem három  
fakultásán több mint 5000 nappali, megközelítően másféle-  
zer esti és több mint 1300 levelező hallgató folytatott ta-  
nulmányokat. az új tanévben is megközelíti a hallgatók szá-  
ma a nyolcezeret. a nappali, esti és levelező tagozatok el-  
ső évfolyamaira az 5200 jelentkező közül 1780 nyert felvételt.

ezt követően a rektor - az egyetem történetében  
negyedik alkalommal - átnyújtotta az egyetemi tanács által  
alapított emlékműveket. az egyetem feladatainak megvaló-  
sítása érdekében kifejtett kimagasló munkáért az emlékmű-  
vet bogsch lászló professzor, pándi ilona egyetemi docens  
sárkány sándor professzor és vas tibor professzor kapta.

a hagyományokhoz hiven a tanévnyitó tanácsülésen nyujtot-  
ták át a címzetes egyetemi tanári és címzetes egyetemi do-  
censi okleveleket. az eötvös Loránd tudományegyetem címze-  
tes egyetemi tanárai lettek: dr. gödöny józsef, az állam- és  
jogtudományok doktora, az országos kriminalisztikai intézet  
igazgatója, dr. varga józsef, az állam- és jogtudományok kandi-  
dátusa, a minisztertanács titkárságának vezetője, dr. károly  
sándor, a nyelvtudományok doktora, az mta nyelvtudományi in-  
tézetének tudományos tanácsadója, dr. koch sándor, a  
biológiai tudományok doktora, a semmelweis orvostudományi  
egyetem ii. számú kórbontceni intézetének tudományos főmun-  
katársa és dr. zicsi andrás, s biológiai tudományok doktora,  
az mta tudományos főmunkatársa. az oktatási miniszter  
néhai dr. pálfy endrének, az irodalomtudományok kandidá-  
tusának, egyetemi docensnek post mortem adományozta a  
címzetes egyetemi tanári címet. az elte címzetes egyetemi  
docensi oklevelét 15-en vették át.

a továbbiakban a karok dékánjai arany-, gyémánt- és vas  
diplomát nyujtottak át az 50, 60 és 65 éve végzetteknek.  
vasdiplomát kapott dr. esze ferenc, dr. kerényi ármin és dr.  
singer istván, jogtudományi doktorok, dr. pásztor  
józsef magyar-német szakos tanár és bayer nándor matema-  
tika-fizika szakos tanár. gyémántdiploma elismerésben nyolcan,  
aranydiploma elismerésben 37-en részesültek.

a tanévnyitót követően az első éves hallgatók letették  
az esküt. /mti/

12.45/a

-.-  
- 18 -

bb 27. időjárásjelentés

bzs -cz

1976. szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 13-án,  
hétfőn 12 órakor:

meleg, de szeles idő  
-----

gibraltártól skandináviáig mintegy 1500 km széles  
zónában alacsony nyomású légköri képződmények lancolata huzó-  
dik. ezeken a területeken óceáni eredetű, nedves levegő ör-  
vénylik, ezért erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső. az  
említett zónától keletre, közép-, és dél-európában a leszálló  
légmozgások és a mediterrán eredetű meleg levegő együttes  
hatására napos, száraz az idő. a nappali felmelegedés több fok-  
kal meghaladja az évszaknak megfelelő átlagértéket. az ala-  
acsony nyomású zóna lassan keletebbre helyeződik át, így hol-  
nap a dunántulon már változékonyabbra fordul az idő.

hazánkban vasárnap tuányomóan derült volt az ég, csak  
az északi országrészben növekedett meg időnként a felhőzet.  
esőt sehonnan sem jelentettek. a nappali felmelegedés 21-26  
fok között alakult. ma hajnalra általában 11-15, északkele-  
ten 8-11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országsszerte kevés  
volt a felhő. a hőmérséklet 11 órára 22-25 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke  
18,0 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok volt, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten súly-  
lyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18  
fok volt.

várható időjárás kedd estig:  
-----

ma száraz, napos idő lesz. kedden főként a dunántulon  
időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan záporral, egy-két  
helyen zivatarral. a helyenként erős délnyugati szelet, viharos  
széllökések kísérik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:  
11-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában  
24-28, a nyugati megyékben kevéssel 20 fok felett.

/folyt. kövm/

13.00/bzs

- 19 -

Tótkor

bb 27. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

távolabbi kilátások péntek reggelig:  
-----

időnként megnövekszik a felhőzet - záporosóval. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duma vizállása budapestnél: 228 cm. /mti/

bb 24. tanévnyitó a gyógypedagógiai tanárképző főiskolán

t dg/gk pr bzs -cz

1976. szeptember 13.

hétfőn délelőtti megnyílt az új tanév a bárczi gusztáv gyógypedagógiai tanárképző főiskolán. sziklay béla főigazgató-helyettes beszédében elmondotta, hogy az 1976-77-es tanévben 1715 hallgató tanul, közülük mintegy 1300-an levelező tagozaton. az első évet nappali tagozaton 114-en, levelező tagozaton mintegy 450-en kezdik. a gyógypedagógiai tanárképző főiskolán még soha nem végeztek annyian, mint az elmúlt tanévben, számuk elérte a 370-et, s az idei tanév végén még ennél is többen, várhatóan 450-en kapnak diplomát a főiskola különböző tagozatain. az idén végeznek a főiskolán első ízben szociális szervezők: mintegy ötvenen a szociális otthonokban kezdik majd meg a munkát. a tanévnyitón az elsőéves hallgatók ünnepélyes fogadalmat tettek. /mti/

-. -

bb 29. részvétnyilvántás

s pr bzs -cz

1976. szeptember 13.

ortutay gyula, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja, szekér gyula miniszterelnök-helyettes, valamint szarka károly külügyminiszter-helyettes hétfőn látogatást tett a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségén, ahol a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa nevében részvétet fejezte ki mao ce-tung elhunytja alkalmából li ce-vang nagykövetnek. /mti/

13.05/bzs

-. -  
- 20 -

Tóthos

bb.26. „üzenet 100x100 cm-en,, - kiállítás nyílt a képzőművészeti világhét alkalmából pécsen

vid/kz/a/-cz

1976. szeptember 13.

pécsen hétfőn, egy érdekes, kollektív tárlattal kezdődött meg a képzőművészeti világhét eseménysorozata. az ifjusági ház és a városi tanács „üzenet 100x100 cm-en,, címmel kiállításra hívta meg a mecsekaján élő képzőművészeket. a gondolat az volt: az idősebb és a fiatalabb alkotók körülbelül tízezer négyzetcentiméternyi felületen fogalmazzák meg „üzenetüket,, a ma ifjúságának. a felhívásra huszonkét művész adta át egy-egy munkáját az ifjusági háznak: festményt, grafikát, fotomontázst, plasztikát. már az első napon mintegy nyolcszáz fiatal tekintette meg a tárlatot. a képzőművészeti világhét alkalmából a kiállító művészek ellátogatnak az ifjusági házba, s életükről, munkájukról, terveikről és törekvéseikről beszélnek majd a fiataloknak. /mti/

-. -

bb.30. megkezdődött a szünet a soproni történelmi borvidéken

vid/kz/a/-cz

1976. szeptember 13.

megkezdődött a szünet hétfőn a soproni történelmi borvidéken. csaknem százhuszan szedték puttonyokba a telt fürtöket a soproni állami gazdaság ültetvényein. a munkát a korai piros veltelinivel kezdték. a gazdaság 476 hektár szőlőjének szedését a tervek szerint október végére fejezik be.

a gazdaság feldolgozó üzemében új prést szereltek fel, s ezzel több mint 1000 mázsa szőlőt tudnak kiperéselni naponta. növelték a tároló kapacitást is. s így most már egyidejűleg 42 ezer hektoliter bort tudnak tárolni.

néhány nap múlva megindulnak a gépek is a sorok között. az őshonos fajtákat - a leánykát és a traminit - ugyanis már gépi erővel szüretelik. /mti/

13.15/a

-. -  
- 21 -

Tóthos

bb.31. a vegyipari az élelmiszeripari és az olajipari folyamatok 70 százaléka elképzelhetetlen katalizátorok nélkül-kgst tagnácskozás balatonalmádiban

vid/kz/a/-cz

1976. szeptember 13.

hétfőn balatonalmádiban megkezdődött a katalizátorok gyártásával, fejlesztésével foglalkozó kgst tanácskozás, amelyre kuba kivételével valamennyi kgst tagország és jugoszlávia is elküldte meghatalmazottait. az egyhetes szakmai eszmecserén megvitatják a kémiai folyamatokhoz elengedhetetlenül szükséges, azokat segítő és gyorsító anyagok, a katalizátorok fejlesztésével, gyártásával kapcsolatos eddigi együttműködést és a további feladatokat. a tanácskozást dr. korányi györgy, a nehézipari minisztérium főosztályvezetője nyitotta meg, s ezt követően a résztvevő kgst országok szakemberei ismertetik majd eredményeiket. az előadások között hat magyar előadás lesz, amelyben részletesen elemzik az almaszfűzitői tim-földgyár és a kőbányai gyógyszerárugyár közös nagyhatású új katalizátorát, azt a szintén sikeres új segédanyagot, amely a földgázbontásban hozott kiemelkedő eredményt.

a kgst tanácskozás alkalmából g. k. boreszkov akadémikus a szovjetunió tudományos akadémia katalizis intézetének igazgatója, aki egyben a kgst katalizis koordinálási központjának vezetője is, elmondotta az mti munkatársának, hogy az utóbbi esztendőben szerte a világon, egyre többen foglalkoznak a katalizátorok fejlesztésével, fokozott alkalmazásával. ezek a folyamatokat segítő, gyorsító anyagok viszonylag kis beruházással, jelentősen növelhetik a termelés mennyiségét, javíthatják a minőséget is. a vegyiparban, a gyógyszeriparban, az olajiparban a technológiák 70 százaléka ma már elképzelhetetlen katalizátorok nélkül. a hatékony fejlesztés érdekében összefogtak a kgst tagországok is és megvalósították a rendszeres információ cserét a novoszibirszkben lévő központjuk pedig a koordinálást. létrehozták azt a közös katalizátor bankot, amelyben megtalálható valamennyi kgst országban alkalmazott katalizátor mintája és így szükség esetén, tanulmányozhatják a tagországok szakemberei.

/folyt.köv./

13.03/a

Tb 1430

- 22 -

bb.31./ a vegyipari.....folyt./aa

a jövőben - hangoztatta az akadémikus - még nagyobb szükség van a hatékony együttműködésre, közös katalizátorok kifejlesztésére, egymás tapasztalatainak hasznosítására. a szovjetunióban elért legújabb eredményekkel kapcsolatosan elmondotta, hogy számos rendkívül hatékony új katalizátort sikerült kifejleszteniük. elsőnek említette ezek között a nitrogén vegyületek előállításához szükséges anyagokat, amelyek különösen a műtrágya iparban javítják az eredményeket. ezek alkalmazásában egyébként már 1973-ban világviszonylatban az első volt a szovjetunió. rendkívül eredményesek a műanyagiparban, a polimerizációnál használatos katalizátorok is.

az egyhetes kgst tanácskozáson meghatározzák a további feladatokat és összegezik az 1972-76 közötti együttműködés eredményeit./mti/

-. -

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 13-án 13.00 óráig:

se/a/-cz

1976. szeptember 13.

1. hmf
2. utószezon
3. zongoraverseny
4. szilikózis
5. iskolakönyvtárak
6. dohánytermés
7. orvosi adminisztráció
8. mészkőbánya
9. bnv
10. burgonya
11. ndk-hangjátékok hete
12. fűfajta-nemesítés
13. tanévnyitás a kertészeti egyetemen
14. távirat
15. könyvtári hét
16. kiállítás salgótarjánban
17. kaduma programja
18. cukortermelés
19. rendőrségi hírek
20. delegáció moszkvába
21. tanácskozás a csecsemőhalandóság csökkentéséről
22. amatőrfilm-fesztivál
23. tanévnyitás az állatorvosi egyetemen
24. tanévnyitás a gyógypedagógiai főiskolán
25. tanévnyitó az elte-n
26. kiállítás pécssett
27. időjárásjelentés
28. hírjegyzék

13.15/a

Tb 1430

-. -  
- 23 -

bb.32. kiemelték a tiszából az elsüllyedt uszályt

vid/kz bzs -cz

1976. szeptember 13.

ez év tavaszán taktabáj térségében, leszakadt a vontatókötélről és az éppen áradó tiszába süllyedt egy több mint 70 tonna követ szállító uszály. az akkori magas vízállás miatt csak augusztusban tudtak hozzáfogni a kiemeléséhez. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság könnyűbuvárai, valamint azok a szakemberek, akik a második világháború után már tapasztalatot szereztek hajóroncsok eltávolításában. a munka csaknem egy hónapig tartott: előbb partra vontatták a hajótestet, s ott eltávolították belőle a követ. az uszályt hétfőn ismét vontatókötélre fogták. egy uszódaru segítségével a tiszalöki javítóhelybe vontatják, ahol felülvizsgálják és kijavítják. /mti/

--

bb 33. tanévnyitó a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán

vid/kz bzs -cz

1976. szeptember 13.

hétfőn ünnepélyes tanácsülés keretében nyitották meg a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola 1976-77-es - sorrendben 15. - tanévét. hazánk egyik legfiatalabb és legkorszerűbb pedagógusképző intézményének nappali tagozatán az idén 505 új elsőéves hallgató kezdi meg a tanulmányait. a nappali tagozaton ez évben 23 szakpárosításban kezdődik az oktatás.

a hétfői tanévnyitó alkalmából megjutalmazták a tanulmányi és mozgalmi munkában élenjáró fiatalokat. ugyancsak az ünnepségen adták át kilenc, 50 esztendővel ezelőtt végzett tanítónak az arany, négy 60 éve diplomát szerzett nyugdíjasnak a gyémánt oklevelet. négyen, abkarovits árpád, hegedüs ferencné, kiss jenő és mátyás béla pedig - akik valamennyien 65 éve, 1911-ben kapták kézhez diplomájukat - vasoklevelet kaptak.

az ünnepi tanácsülés zárásaként 350, az idén végzett tanárnak és tanítónak nyújtották át pedagógus diplomájukat. /mti/

--

13.25/bzs

- 24 -

bb 34. önműködő kocsi- és kocsikapcsolás az európai vasutakon - az európai szocialista országok vasuti szakértőinek tanácskozása szombathelyen

vid/kz bzs -cz

1976. szeptember 13.

európa vasutai - követte más kontinenseket - áttérnek a vagonok önműködő összekapcsolására. a kérdéssel hétfőn nyolcnapos szakértői tanácskozás kezdődött szombathelyen az európai szocialista országok képviselőinek részvételével.

az értekezleten ismertetik az önműködő vonó- és ütköző készülékekkel eddig végzett kísérleteket. ez év végére ugyanis az érdekelt országoknak át kell adniuk az ndk ügyvezető minisztériumának azokat a rajzokat, amelyek alapján majd gyártják e készülékeket. valamennyi ország részt vállal a munkából, s a kapcsoló gyártását kgst kooperációban végzik.

a máv és a villamosipari kutató intézet egy elektromos biztonsági berendezést konstruált a programhoz és azt ismertetik a szakemberekkel.

a 40 vasuti és ipari mérnök elkészíti az átállás előkészítésének jövő évi munkaprogramját is.

x x x

évente átlagosan huszezer vasutas közül egy meghal és 30 megsérül kocsi- és kocsikapcsolásnál Európában. ez az egyik legveszélyesebb munka, érthető, hogy mind nehezebben kapnak a vasutak kocsirendezőket. a kérdés megoldására, továbbá a vonatok terhelésének fokozására - 2500 helyett 6000 tonnával megterhelhető egy-egy szerelvény - állnak át a vasutak az önműködő kocsikapcsolásra. nem kell így beállni a vagonok közé a vasutasoknak, hanem gombnyomásra össze és szétszerelhetők a kocsik. később az automatizálás előrehaladtával a mozdonyok vezérlőasztaláról automatikusan szétbonthatók a szerelvények a rendezőpályaudvarokon.

az önműködő készülékek felszerelése igen költséges: a beruházás körülbelül 20 év alatt térül csak meg. ennek ellenére elhatározták bevezetésüket, mert a hagyományos módszer fékezne a gazdasági-műszaki fejlődést. /mti/

--

13.30/bzs

- 25 -

bb.35. újra divat a nyakkendő - az msv termékbemutatója  
t/ol/fe/ie/a-cz 1976. szeptember 13.

az idén 850 ezer nyakkendőt készít a magyar selyemipar vállalat. a kínálat széles választékából hétfőn nyílt kiállítás, a legnagyobb belkereskedelmi partner, a divatáru-nagykereskedelmi vállalat bemutatótermében. a nyitás alkalmával arról tájékoztatták a sajtó munkatársait, hogy a nyakkendőknek jó a piaca, divatjuk fellendülőben van. az évi, terméks, zöme - csaknem 800 ezer darab, belföldi forgalomba, s mintegy 80 ezer nyakkendő szocialista - elsősorban szovjet-ex portra kerül. anyagukat jórészt az nszk-beli enka galnzstoff cég szintetikus, formatartó, korszerű diolen fonalából, a hungaria jacquard gyárban szövik és az msv szentgotthárdi gyárban konfekcionálják.

az évenkénti hagyományos árubemutatóra most három napon át várják a kereskedelem meghívott képviselőit, hogy kedvükre válogathassanak, rendeljenek, s megtegyék a szín-, a forma-és mintaválasztékkal kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat. a többszáz darabos kollekcióban a szolid színektől az élénkegig, a keskenyebb formától a szélesebbekig, mindenféle nyakkendő található - garnitúrában, szólóban egyaránt. a hozzáértők szerint az idén a bordó, a szürke, a barna és ezek árnyalatai lesznek a divatos nyakkendő-színek./mti/

bb.36. megkezdték a cukorrépa feldolgozását szerencsen  
vid/kz/a/-cz 1976.szeptember 13.

a répa vontatott szállítása miatt az eredetileg tervezettnél három nappal később, hétfőn kezdték meg az új kampányt a szerencsi cukorgyárban. a nagymultu gyárnak ez a nyolcvanhetedik kampánya, s ezuttal a tervek szerint, mintegy harmincnyolcezer vagon répát dolgoz fel.

a szerencsi cukorgyár nagyszabású korszerűsítéssel készült fel az új kampányra. mintegy 80 millió forintos költséggel három új olajtüzelésű kazánt szereltek fel, s elkészült a 650 dolgozó részére szolgáló szociális épület is./mti/

13.30/a

10.14.30

- 26 -

bb.37. a lengyel-szovjet baráti társaság

s/pr/a/-cz

1976. szeptember 13.

meghívására nagy mária főtitkár vezetésével háromtagu mszbt küldöttség utazott varsóba, ahol részt vesz a szocialista országok szovjet baráti társaságainak nemzetközi tanácskozásán./mti/

-.-

bb.38. országos szennyviz konferencia aggteleken

vid/kz/a/-cz

1976. szeptember 13.

a magyar hidrológiai társaság borsod megyei csoportjának rendezésében hétfőn aggteleken megkezdődött a harmadik országos szennyviz konferencia.

a háromnapos rendezvény megnyitását dr. illés györgy, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese arról szólott, hogy a hazai nyíltvizek védelme csak úgy, mint az egyre fejlődő városok szennyvizének tisztítása egyre nagyobb feladatokat ró a vízügyi szervekre. örvendetes - állapította meg - hogy egyre több üzem ismeri fel a tisztítás fontosságát.

a konferencián husz előadás foglalkozik a vizek tisztításával, annak egészségügyi követelményeivel. az előadók ismertetik többek között a gáz-, és az olajipar, valamint a bőrgyártás során szennyeződő vizek tisztításában elért eredményeket. szólnak egyes települések, ipari üzemek tisztításának problémáiról és tájékoztatják az ország minden részéből érkezett, megközelítőleg kétszáz szakembert a sajtó-völgyi vízvédelmi mintaterületben elért eredményekről. az ország legszennyezettebb folyója néven ismert sajónál ugyanis az ipari üzemek, közte az ózdi kohászati üzemek, a borsodi vegyi kombinát közös erőfeszítésével jelentős javulást értek el az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szakemberei.

a tanácskozás résztvevői megtekintik az alsózsolcai automatikus vízminőségvizsgáló állomást, valamint leninvárosban a tisztai vegyi kombinát olefinművében a vizgazdálkodás és víztisztítás megoldását./mti/

-.-

13.35/a

10.14.30

- 27 -

bb.39. fiatal képzőművészek kiállítása várpalotán

vid/a/-cz

1976.szeptember 13.

várpalotán, az ifjúsági és uttörő házban hétfőn a település várossá nyilvánításának negyed százados évfordulója alkalmából a művészeti alap fiatal képzőművészek stúdiójának rendezésében kiállítás nyílt.

a stúdió fiataljainak - marosits istván, kaubek péter, pálfy katalin, csavlek andrás, szkok iván, takács klára, és kiss györgy - ez alkalommal 48 festményét, szobrát, kisplasztikáját és érmét mutatják be. a fiatal képzőművészek kiállítását szeptember 22-ig láthatják az érdeklődők./mti/

..-

bb 43. elutazott a tanzániai külügyminiszter

t bc/gkny pr -cz

1976 szeptember 13.

ibrahim kaduma, a tanzániai egyesült köztársaság külügyminisztere, aki puja frigyos külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett házkban, hétfőn elutazott Magyarországról.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos, garai róbert külügyminiszter-helyettes, a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a bucsuztatásnál p.j.c. ndobho, a tanzániai egyesült köztársaság budapesti nagykövete. ott volt a bucsuztatásnál gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is.

ibrahim kaduma elutazása előtt a sajtó képviselőinek elmondta: látogatásának fő célja az volt, hogy megismerkedjék a magyarországi fejlődéssel, az ország népével, áttekintsék a két ország kapcsolatainak alakulását, **fejlesztésük** további lehetőségeit, hogy mit hasznosíthatnak egymás tapasztalataiból. magyarországi tárgyalásai nagyon szívélyesek, hasznosak voltak, megfeleltek a várakozásoknak. számos lehetőség van arra, hogy magyarországi közreműködjék tanzánia fejlesztési terveinek megvalósításában, oktatási, közgazdasági, tudományos területen egyaránt, s jelentős, hogy tanzániai fiatalok folytathatnak tanulmányokat magyarországon - hangsúlyozta ibrahim kaduma./mti/

14.22/ny

-28

14.22/ny  
14.22/ny

bb.40. emléklakett a kisosz-nak

gk/pr/a/-cz

1976.szeptember 13.

az országos béketanács elnöksége a magyar békemozgalom emléklakettjével tüntette ki a kisosz- budapesti szervezetének élelmiszer szakosztályát. a kisosz-nál hétfő délután rendezett békegyűlésen dr.gyürky rudolf elnök méltatta a budapesti élelmiszer-szakosztály tagjainak sokirányú tevékenységét. az emléklakettet harmati sándor, az országos béketanács alelnöke adta át. a kitüntetett kollektívanevében kazal ödön, a szakosztály elnöke, az obt tagja mondott köszönetet./mti/

..-

bb.41. öregek napközi otthonát avattak gyömörén

vid/kz/a/-cz

1976. szeptember 13.

öregek napközi otthonát avattak hétfőn a győr-sopron megyei gyömöre községben. a 25 idős ember foglalkoztatására alkalmas napközi otthont egy régi épület átalakításával hozták létre. a község lakói jelentős társadalmi munkával járultak hozzá, hogy a falu nyugdíjasai kulturált körülmények között tölthessék idejüket. a napközi otthonba eljáró öregek számára ebédre is gondoskodnak./mti/

..-

bb.42. félidőjéhez érkezett a beiratkozás a józsef attila szabadegyetemen

t/nm/gg/pr/a/-cz

1976. szeptember 13.

több mint négyezren iratkoztak be eddig a tudományos ismeretterjesztő társulat józsef attila szabadegyetemének társadalomtudományi, természettudományi, irodalmi, művészeti kurzusaira. bár a beiratkozás még csak félidőjénél tart, máris megállapítható, hogy tovább növekedett az érdeklődés az ismeretterjesztés szervezett formája iránt.

/folyt.köv./  
14.20/a

- 29

14.20/a  
14.20/a

bb.42./félidjéhez.....folyt./-a

a társadalomtudományi tanfolyamok közül főleg a filozófiatörténeti, valláskritikai, pszichológiai, külpolitikai, régészeti, egyes pedagógiai és szakjogi témák vonzzák a legtöbb hallgatót. az irodalmi és művészeti témák közül pedig a modern világirodalom, a beszédtechnika, a művészet-történet, a film-,zene és fotó kurzusok vezetnek a népszerűségi listán. a természettudományi, kinálatból, elsősorban a számítástechnikai, kémiai, orvostudományi, földrajzi előadások aratják a legnagyobb sikert.

máris sok százan vásárolták azt a különleges bérletet is, amely lehetővé teszi bárkinek, hogy tetszés szerint 25 előadást hallgasson meg a józsef attila szabadegyetemen programjából. a különböző ifjúsági klubokban jelentős árkedvezményel olcsó ifjúsági bérletet szerezhetnek be azok a fiatalok, akik valamilyen előadássorozat után érdeklődnek./mti/

bb.44. a hét közepén : záporok, zivatarok

i/jf/gk/ie/a/-cz

1976.szeptember 13.

„, kettős helyzet,, alakult ki hazánk időjárásában, mert az Európában érvényre jutott alacsony nyomású légköri képződmények érintették a kárpát-medencét is - mondták az mti munkatársának a meteorológiai intézet közléptávu előrejelzési osztályán a hét első felének időjárásával kapcsolatban. az elmúlt napokban az időjárásban meg lehetett figyelni egy kedvező hatást, így volt ez hétfőn is, amikor napsütéses, száraz volt az idő, ugyanakkor azonban - éppen a meteorológiai tényezők következtében - nincs kizárva az ellenkező előjelű helyzet sem, s ezek szerint esőre is számítanunk kell. az elkövetkező egy-két napban valószínűleg még szárazabb,naposabb lesz az idő, csak kevés felhősödés várható, viszont a hét közepén érvényre jut az európai ciklon jellegzetes hatása, amely záporokban, zivatarokban mutatkozhat meg. ami a hőmérsékletet illeti, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 között lesz, a legmagasabb nappali hőmérséklet pedig 22-26 fok között alakul.

az időjárás a mezőgazdaság szempontjából egyelőre kedvező a napos idő segíti a növények fejlődését, érését és megkönnyíti a szántóföldeken dolgozó mezőgazdasági gépek munkáját. az esetleges záporok, zivatarok csak ideig-óráig vetik majd vissza a betakarítást.viszont előnyösek lesznek a második veteményeknek, amelyeknek magja az elmúlt hetekben került a földbe, hogy a mezőgazdászok újabb növénytermelési szakasszal segítsenek a nyári aszály miatti takarmánygondokon./mti/

14.50/a

- 30 -

bb.45. embargo 18.30 óráig

közös közlemény a tanzániai külügyminiszter magyarországi látogatásáról

gg/pv/pg cz

1976.szeptember 13.

ibrahim kaduma, a tanzániai egyesült köztársaság külügyminisztere puja frigyas külügyminiszter meghívására 1976. szeptember 10-13. között hivatalos baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban.

a tanzániai külügyminisztert budapesti tartózkodása során fogadta losonczi páál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke.

a magyar és a tanzániai külügyminiszter szívélyes légkörű eszmecsereét folytatott a két felet foglalkoztató időszerű nemzetközi kérdésekről, a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséről és elmélyítéséről. tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről is.

a két külügyminiszter meglelégedéssel nyugtázta azokat az erőfeszítéseket, amelyek a nemzetközi feszültség csökkentésére irányulnak és kifejezték reményüket, hogy ezek az erőfeszítések elősegítik az enyhülés átfogó érvényesülését. a világ-béke és a nemzetközi biztonság elérése szempontjából aláhúzták a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért és a szabadságért folytatott harc fontosságát.

a külügyminiszterek hangsúlyozták a határozott fellépés jelentőségét, azon erők mesterkedéseivel szemben, amelyeknek nyilvánvaló célja, hogy megakadályozzák a világ népei és országai közötti együttműködés kiszélesedését, az enyhülés elmélyítését.

a felek meglelégedéssel állapították meg, hogy az el nem kötelezett országok mozgalma egyre tevőlegesebb szerepet játszik a világpolitikában, és az egyik jelentős tényezője az iperializmus és a gyarmatosítás elleni nemzetközi küzdelmeknek.

/folyt. köv./  
15.10/pg

-31-

1540

1541

bb 45. / közös közlemény...folyt/pg

a két külügyminiszter egyetértett abban, hogy a világ haladó antiimperialista és antikolonialista erőinek együttműködése nagyban hozzájárulhat az egész világ békéjét fenyegető válságok felszámolásához. sürgették a feszült közel-keleti helyzet átfogó rendezését, az izraeli csapatoknak a megszállt arab területekről való kivonását, palesztinai nép törvényes jogainak tiszteletben tartását és a térség valamennyi állama biztonságának szavatolását.

a két külügyminiszter nagy elismeréssel szólt a szabadságért, nemzeti függetlenségért és az alapvető emberi jogokért küzdő nemzeti felszabadító mozgalom harcáról, és e harc újabb sikereiről. megelégedéssel nyugtázták, hogy a mozambiki és az angolai hazafiaknak az imperialista és a fajüldöző országok agressziója felett aratott győzelmével minőségileg új helyzet alakult ki az afrikai kontinens déli részén, napirendre került a zimbabwei és a namibiai, valamint a dél-afrikai kérdés haladéktalan megoldása. a tárgyaló felek egyetértettek abban, hogy a gyarmatosítás és a faji megkülönböztetés teljes felszámolásáért folytatott harc az afrikai népek legfontosabb nemzetközi feladata. e küzdelem sikerének záloga afrika népeinek és országainak egysége, együttműködésük a világ haladó erőivel általában és a szocialista országokkal különösen.

a két ország együttműködését áttekintve a két külügyminiszter nagyra értékelte a kapcsolatok fejlesztése terén az elmúlt másfél évtizedben elért eredményeket. egyetértettek abban, hogy a kapcsolatok bővítésének újabb lehetőségeit feltárva a jövőben is mindent megtesznek az eddigi eredmények megszilárdítására és az együttműködés további erősítésére. megállapították, hogy a két ország alapvető társadalmi céljainak azonossága, valamint a nemzetközi kérdések túlnyomó többségének azonos megítélése kedvező alapot biztosít a bilaterális kapcsolatok szélesítéséhez.

ibrahim kaduma, a tanzániai egyesült köztársaság külügyminisztere meghívta puja frigyest, a magyar népköztársaság külügyminiszterét tanzániai látogatásra, puja figyes a meghívást köszönettel elfogadta./mti/

-.-  
-32-

15.25/pg

15.25

bb 46. a nemzetközi demokratikus nőszövetség

zsu/pg pv

1976.szeptember 13.

szófiába szemináriumot rendez a mezőgazdaságban tevékenykedő nők helyzetéről. a nemzetközi tanácskozáson több mint 30 ország vesz részt. a magyar nők országos tanácsa képviselőjével együtt. a szófiai szemináriumon a magyar női társadalmat dr. lengyel zsuzsa, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára képviseli./mti/

-.-

bb 47. felhasználható 16 órától

amatőr képzőművészek cserekiállítása

vid/kz/pg cz

2 1976. szeptember 13.

a dorogi és az esztergomi művelődési ház vezetői elhatározták, hogy kölcsönösen bemutatják egymás településein a képzőművészeti szakkörök legújabb munkáit. az új kezdeményezés nyomán hétfőn nyitották meg az esztergomiak első kiállítását a dorogi művelődési házban. a 28 szakköri tag félszáz alkotással - festménnyel, szobrokkal, kerámiákkal és grafikákkal mutatkozik be a dorogi szénmedence központjában./mti/

-.-

bb 48. egyetemi-főiskolai tanévnyitók pécssett

vid/kz/pg -cz

1976.szeptember 13.

pécs legnagyobb felsőoktatási intézményében, a tanárképző főiskolán, hétfőn nyitották meg az új tanévet. az idén rekordszámu pedagógusjelölt tanul a főiskolán: 1600 nappali és 2200 levelező tagozatos hallgató. dr. kálmánchey zoltán főigazgató bejelentette, hogy új gyakorló iskolát kapott a főiskola. a 27 millió forintos költséggel épülő általános iskola első része - nyolc tanteremmel - már megkezdte működését, a további nyolc tanterem jövőre készül el. ez alkalommal adták át a gyémánt-, illetve aranydiplomát öt idős dunántúli pedagógusnak, akik valaha pécssett szereztek tanári, illetve tanítói képesítésüket. ugyancsak hétfőn tartotta tanévnyitóját a pécsi tudományegyetem, az ország egyetlen társadalomtudományi egyeteme is. /mti/

-.-  
-33-

15.30/pg

16.00

bb 49. magyar-vietnami barátsági napok békés megyében

vid/kz/mmé/pg -cz

1976.szeptember 13.

magyar-vietnami barátsági napok kezdődtek hétfőn békés megyében. első eseményeként a szabadkígyósi mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben tartottak baráti találkozót. a résztvevőket nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete tájékoztatta hazája életéről, fejlődéséről./mti/

-.-

bb 50. felhasználható: 18 órától

gazdag színházi program az ország legfiatalabb bányászvárosában - megnyitották az új évadot orosz lányon

vid/fm/pg -cz

1976.szeptember 13.

mozart,,szöktetés a szerájból,, című operájának előadásával, a déryné színház nyitotta meg orosz lányban az új színházi évadot. a fiatal bányászvárosban az idén is gazdag programokat állítottak össze. a déryné színházon kívül többször fellép a budapesti nemzeti színház, a madách színház, a veszprémi petőfi színház és a győri kisludgy színház társulata.

a városi művelődési központ 350 személyes színháztermében több bérletes sorozatot szerveztek. az egyik előadásait délután tartják. a szokatlan időpontot a bányászok műszakjához igazodva szabták meg. az éjszakai műszakba járók ugyanis az esti előadásokat nem tudják látogatni, de a kora hajnalban indulók is szívesebben mennek a délutáni bemutatókra. ezzel a szervezéssel is a bányászok művelődését, szórakozását kívánják elősegíteni.

külön ifjúsági és külön gyermek előadásokból álló bérleteket is szerveztek, egy másik sorozatot a szénbányák szakszervezeti bizottsága a nyugdíjasok részére vásárolt meg.

az országos filharmónia közreműködésével összeállított hangversenysorozatban neves zenekarok, vendégművészek lépnek fel. az idén még a korábbinál nagyobb az érdeklődés az orosz lányi színházi esték iránt. ugyanis a színházterem felújítása miatt a szomszédos tatabányán egész idényben, tatán pedig decemberig nem tartanak előadásokat./mti/

-.  
-34-

15.45/pg

16<sup>20</sup>

bb 51. felhasználható 18 órától

magyar-lengyel barátsági est esztergomban

vid/fm/pg -cz

19976. szeptember 13.

hétfőn magyar-lengyel barátsági estet rendezett esztergomban a hazafias népfront városi bizottsága. wladislaw kobylka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója tartott előadást a lengyel nemzeti egységfront tevékenységéről, majd képkiállítást nyitottak és filmet vetítettek a lengyel nép életéről./mti/

-.-

bb 52. felhasználható 19.00 órától

jubileumi emlékműsort adott békéscsabán a rádió gyermekkórusa

vid/fm/pg -cz

1976.szeptember 13.

a magyar rádió gyermekkórusa - amely 1946-ban alakult - első vidéki szereplését 1956. májusában békéscsabán, a jókai színházban tartotta. a 20 éves jubileum alkalmából a kórus hétfőn este békéscsabán a kulich gyula ifjúsági és uttörőház színháztermében lépett a csabai közönség elé csányi lászló és botka valéria vezényletével./mti/

-.-

bb 53. embargó: 18.30 óráig

kádár jános

gk/pv/pg -cz

1976.szeptember 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta marjai józsefet, hazánkban a szovjetunióban akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

-.  
-35-

15.55/pg

16<sup>20</sup>

bb 54. ingatlankezelési vizsgálat, vendéglátóipari tájékoztató -  
a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

i/bc/gg/pv/pg -cz

1976.szeptember 13.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén megtárgyalta annak a vizsgálatnak a programját, amelyet a lakóépületek felújítására, karbantartására rendelkezésre álló pénzeszegek felhasználásával kapcsolatban végez. az 1973-1975 évekre vonatkozó vizsgálat keretében ellenőrzi, miként gazdálkodnak az ingatlankezelő vállalatok az erre a célra kapott összegekkel, milyen az anyaggazdálkodási, valamint az önköltség-elszámolási rendjük. kiterjed a vizsgálat arra is, végeznek-e gazdaságossági számításokat a korszerű anyagok, technológiák, szerkezetek alkalmazása kapcsán, a felújítási ciklus meghosszabbítása érdekében. megvizsgálják, azt is, hogy a lakóházjavítás céljára az ötödik ötéves terv időszakában rendelkezésre álló pénzügyi keretek és kapacitás összhangját miként biztosítják, mit tettek a magasabb keretösszegek gazdaságos és hatékony felhasználására.

a bizottság megtárgyalta azokat a tapasztalatokat is, amelyeket a hus fogyasztói árának emelésével kapcsolatos rendeletek végrehajtásáról és az árváltozások hatásáról a vendéglátóiparban végzett tájékoztató alkalmával szereztek. a reprezentatív tájékoztatóra 6 tanácsi vendéglátóipari vállalat-hoz tartozó 15 üzletben került sor.

bár a tájékoztatóba bevont 15 üzlet fővárosi szinten a kereskedelmi vendéglátás egységeinek viszonylag csekély hányadát képviseli, az ott tapasztalt tendenciák az ellenőrzött hat vállalat-hoz tartozó többi egységnél is jelentkeztek. a vizsgált vendéglátó vállalatok árpolitikai tevékenysége kielégítő volt: ezt alátámasztja az is, hogy a tájékoztató során nem tapasztaltak szabálytalan ár-alkalmazást. a hus-árváltozás érvénybe lépését követően a husanyag-hányadokat négy ellenőrzött vállalat nem változtatta meg, kettő pedig maximálta. az ár-szabályozási rendeletben foglaltak szerint mind a 15 ellenőrzött üzletben végrehajtották a 2 százalékos ételhaszonkulcs csökkentést.

/folyt. köv./  
16.10/pg

-36-

1650

bb 54. / ingatlankezelési...folyt/pg

e 15 üzletben 77 féle, nagyobb mennyiségben értékesített étellel kapcsolatban történt elemzés. közülük ár-csökkenés 13 százaléknál volt, a többinél növekedtek az árak. a kiválasztott ételek 19 százaléknál 10 százalékkal emelkedett az ár, 38 százaléknál 10-20 százalékkal felüli áremelkedés volt tapasztalható.

a tájékoztató tapasztalatai arra is utalnak, hogy a vizsgált üzletek vezetői az ételek kínálatának megfelelő alakításával, olcsó ételekkel, a husrészek célszerű felhasználásával, a tejből és tejtermékekből készült ételek számának növelésével, több előétellel, körettel nem mérsékeltek a kívánt mértékben a hus-áremelés hatását./mti/

-- között alakult az árnövekedés,  
30 százaléknál pedig 20 százalé-  
kon

bb 55. szolidaritási gyűlés kőbányán

t/da/pv/pg -cz

1976.szeptember 13.

a chilei szolidaritási hét egyik budapesti eseményeként hétfőn nagygyűlést tartottak kőbányai gyógyszerárugyárban. kovács tibor, a vállalati pártbizottság titkára beszédében elítélte a fasiszta katonai junta terrorját, a sorozatos letartóztatásokat, az alapvető emberi jogok megsértését és követelte a bebörtönzöttek szabadon bocsátását. a nagygyűlésen részt vett és felszólalt felix paz, a chilei antifasiszta bizottság tagja. tiltakozásul a junta terrorja ellen a kőbányai gyógyszerárugyár munkáskollektívája táviratot küldött az ensz-nek, s üdvözlő távirattal köszöntötte luis corvalant 60. születésnapja alkalmából./mti/

--

bb. 56. főiskolai népművelő és könyvtáros-képzés szolnokon

vid fm/il hgy

1976. szeptember 13.

a debreceni tanítóképző főiskola népművelő-könyvtáros szaka konzultációs központjának hatodik évfolyamát nyitották meg hétfőn szolnokon, a városi tanács dísztermében. a kihelyezett tagozaton 150 hallgató kezdte meg három éves tanulmányait szolnok, pest és nógrád megyéből.

/folyt.köv./  
16.45/il

- 37 -

1700

bb. 56./főiskolai .... folyt./il

a résztvevők - köztük 72 elsőéves - könyvtárak, népművelési intézmények, művelődési házak dolgozói - havonta három napon át vesznek részt órarendszerű foglalkozáson és ismerkednek a főiskolai tananyaggal, elméleti és gyakorlati kérdésekkel. az elmúlt tanévben sikeresen államvizsgázott 41 népművelő-könyvtáros megkapta a főiskolai diplomáját./mti/

--

bb. 57. magyar-bolgár baráti találkozó hatvanban

vid fm/il hgy

1976. szeptember 13.

magyar-bolgár baráti találkozót rendezett hétfőn hatvanban a hazafias népfront városi bizottsága és a budapesti bolgár kulturális központ. a résztvevőket gyuricza istvánné a hazafias népfront városi bizottságának titkára köszöntötte, majd dobri bradistilov egyetemi tanár tartott előadást „a bolgár kommunista párt 11. kongresszusa és a társadalmi, gazdasági fejlődés kérdései,, címmel./mti/

--

bb. 58. elhunyt szabó lajos

vid fm/il hgy

1976. szeptember 13.

szabó lajos a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, - aki 1931-től volt tagja a pártnak, - életének 69. évében elhunyt. temetése szeptember 15-én szerdán 13.30 órakor lesz a salgótarjáni központi temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága.

/mti/

--

- 38 -

M10

bb. 60. somogyi miklós kitüntetése

s pr/il hgy

1976. szeptember 13.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa somogyi miklósnak, a szakszervezetek országos tanácsa tagjának több mint félévszázados munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság rubinokkal ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt apró antal, az országgyűlés elnöke és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára./mti/

--

bb. 62. fejlődési világkonferencia budapesten

t ro / fe pr/il hgy

1976. szeptember 13.

a magyar ensz társaság aktívan támogatja a budapesten október 8. és 11. között, a béke-világtanács rendezésében sorakerülő első fejlődési világkonferenciát. a nagyjelentőségű tanácskozásra való felkészülésről, segítségének módjairól tanácskozott hétfőn dr. simai mihály főtitkár elnökletével a magyar ensz társaság.

a fejlődési világkonferenciának - delegációnkban a magyar ensz társaság is képviselteti magát négy fő témája lesz: megvizsgálják a béke és a fejlődés összefüggéseit, az új imperialista kihívás és az imperializmus elleni harc fő feladatait a mai fejlődési szakaszban: elemzik a nemzetközi munkamegosztás új rendszereért folytatott küzdelem összetevőit: a fejlődő országok belső fejlődésének társadalmi és gazdasági kérdéseit, végül az új világ-gazdasági renddel összefüggő problémákat vitatják meg.

a magyar ensz társaság aktívan részt kíván venni az adott témák vitájában, másrészt az ensz társaságok világszövetségének keretein belül is szerepet vállal, annak érdekében, hogy állásfoglalásai széles körben terjedjenek el. a tanácskozáson megvitatják az ensz társaságok világszövetségének 1977-es munkaprogramját is./mti/

--

16.55/il

- 39 -

M10

bb. 64. őszi-téli modellujdonságok a centex bemutatóján

t ol gg/ie/il hgy

1976. szeptember 13.

csaknem 200 000 darab kisszériás finomkonfekció - női, férfi és gyermek kabát, kosztüm, ruha - készül az idén a centrum áruházak textilfeldolgozó üzemeiben. az őszi-télre szánt kollekciót - 94 izléses, szép kivitelű öltözetet - hétfőn a fészek klubban mutatták be az újságíróknak, meghívott szakközönségnek.

a centex mintegy 3500 dolgozója a fővárosban gyűjtött pecsett és szombathelyen szabja-varrja az ország 32 centrum áruházának választékát bővítő finomruházati cikket, amelyek között egyaránt található olcsóbb és drágább is. anyagukat 70-75 százalékban a hazai piacokon beszerezhető textiliák, szőrmék közül válogatják, az új szezonra most főként a sárga, a barna, burgundi vörös, petrolkék lila és fekete divatszínekben./mti/

--

bb. 59. esztergomi ünnepséggel zárult a tanítóképző intézetek főiskolává avatása

vid fm/il hgy

1976. szeptember 13.

hétfőn ünnepélyesen főiskolává avatták az esztergomi tanítóképzőt, amelynek őse, az egyévfolyamos „mesterképző iskola”, 134 évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit a városban.

az esztergomi ünnepséggel zárult az a sorozat amelyel a hazai tanítóképzőket főiskolává avatták. dr. gosztonyi jános oktatási minisztériumi államtitkár avató beszédében hangsúlyozta, hogy befejeződött az a folyamat, amely 1959-ben a felsőfoku iskolává szervezéssel kezdődött meg. a sok érdemet szerzett magyar tanítóképzés régi kívánsága teljesült: egyenrangúvá vált a tanító- és tanárképzés. az államtitkár vázolta azt a sokrétű feladatot amely a ma tanítójelöltjére, a holnap tanítójára vár és hangoztatta hogy jól fel kell készülniök a napközi otthonnal kapcsolatos tevékenységekre is. ugyanis a jelenlegi egyharmad aránnyal szemben a következő években 50 százalékra kívánják növelni az alsótagozatos napközis tanulók számát. az esztergomi főiskolának különleges feladata, hogy országosan egyedül képezi a szlovák nyelvű tanítókat.

17.00/il

- 40 -

/folyt.köv./

Huc

v

bb. 59./esztergomi .... folyt./il

az avató beszéd után dr. kiss istván, a komárom megyei tanács elnöke átadta nagy lajosnak, az intézmény főigazgatójának a tanács által adományozott zászlót. az ünnepségen, - amelyen részt vettek az esztergomi intézménnyel évek óta szorosán együttműködő ndk-beli nordhauseni tanítóképző képviselői is, - megemlékeztek az intézet diszdiplomásairól, - az idén 30 arany, gyémánt, illetve vasdiplomát adnak át majd az elsőévesek komárom, nógrád és pest megye tanítójelöltjei tettek esküt./mti/

--

bb. 63. együttműködési megállapodás a magyar vöröskereszt és a termelészövetkezetek országos tanácsa között

il zsu pr hgy d

1976. szeptember 13.

a magyar vöröskereszt országos titkársága és a termelészövetkezetek országos tanácsa együttműködési megállapodást kötött. a megállapodás célja: elősegíteni, hogy a magyar vöröskereszt helyi szervezeteinek tevékenysége még szervezettebben illeszkedjen a termelészövetkezetek életébe, programjaik szorosán kapcsolódjanak a termelészövetkezetek egészség és munkavédelmi feladataihoz, azokat mintegy kiegészítve segítse a termelészövetkezetekben dolgozók életét és egészségét védő intézkedések hatékonyságát, eredményességét.

a megállapodás többek között előirányozza az egészségügyi ismeretterjesztés javítását, tartalmi kereteinek bővítését.

a termelészövetkezetek országos tanácsa fontosnak tartja és támogatja hogy a termelészövetkezetekben helyi vöröskereszt szervezetek működjenek és javasolja a térszervezetek vezetőségének, hogy segítsék a vöröskeresztes helyi szervezetek tevékenységét, biztosítsák működésének feltételeit.

az együttműködési megállapodást a magyar vöröskereszt országos titkársága részéről hantos jános főtitkár, a termelészövetkezetek országos tanácsa részére moharos józsef elnökhelyettes írta alá./mti/

--

17.05/il

- 41 -

Huc

bb 61. az országos béketanács és a magyar ensz társaság nyilatkozata a chilei terrorról

i/r6/fe/pv/pg hgy

1976.szeptember 13.

az országos béketanács és a magyar ensz társaság nyilatkozatot tett közzé a chilei terrorról. a dokumentum leszögezi: pinochet tábornok véres államcsínyel hatalomra jutott juntája olyan katonai diktaturát vezetett be az országban, amely a terroron, az elnyomáson és az emberi jogok semmibevevésén alapszik. rámutat, hogy bírói ítélet nélkül tizezreket tartanak koncentrációs táborokban és börtönökben, s minndennapos a foglyok kegyetlen kínzása. a fasiszta rendszer három esztendő alatt több mint 30 ezer embert végeztetett ki, vagy kínzott halálra politikai nézetei miatt, s azok a rendelkezések, amelyek bizonyos feltételekhez kötik az új letartóztatásokat, nem csökkentik a terrort, legfeljebb arra alkalmasak, hogy kielécsítsék a junta hatalomra jutását segítő észak-amerikai körök **kivánságát.**

a nyilatkozat nyomatékkaal aláhuzza: a világ haladó közvéleménye tudja, hogy chilében folytatódik a terror, és fel-emeli tiltakozó szavát a pinochet rendszer új gaztettei ellen. az ensz közgyűlés legutóbbi ülésén 95 ország bélyegezte meg határozatában a chilében uralkodó véres terrort, a nemzetközi jogász szövetség jelentésében súlyos aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy chilében az állampolgárok életét és biztonságát veszély fenyegeti. ezt a veszélyt még csak fokozza, hogy a junta ujabban úgy akarja eltüntetni bűncselekményeinek nyomait, hogy nem akar tudni a titkosrendőrsége által letartóztatottak további sorsáról.

- az országos béketanács és a magyar ensz társaság a világ többi haladó szervezetével tiltakozik a pinochet-rezsím bűncselekményei ellen, és követeli: haladéktalanul vessenek véget a törvénytelen ségeknek, az alapvető emberi jogok durva megsértésének. azonnal bocsássák szabadon luis corvalánt, a chilei kommunista párt ártatlanul fogvatartott főtitkárát és a többi bebörtönzött chilei hazafit - hangzik a nyilatkozat, amely szolidaritásáról biztosítja a bebörtönzötteket, és a diktatura ellen küzdő chilei népet. a dokumentum külön is együttérzéséről biztosítja a 60. életévét betöltő luis corvalánt, aki hősiességét folytat rabtartóival. az országos béketanács és a magyar ensz társaság közös nyilatkozata kifejezi azt a meggyőződését is, hogy a chilei nép legyőzi a fasiszta diktaturát és eljő az a nap amikor helyreállnak az alkotmányosság és a demokrácia körülményei a sokat szenvedett országban./mti/

-42-

17.10/pg

17.10

bb 60 pótlás a mai bb 60-as hirhez:

gg/ie/pg hgy

1976.szeptember 13.

x x x

az mszmp központi bizottsága és a szot elnöksége somogyi miklós tiszteletére hétfőn ebédet adott./mti/

--

bb 65. huszár istván

k/sb/gg/ie/pg hgy

1976.szeptember 13.

miniszterelnökhelyettesnek, az országos tervhivatal elnökének vezetésével hétfőn hazaérkezett a magyar küldöttség mongóliából, ahol dumagin szodnomnak a mongol állami tervbizottság elnökének meghívására tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági együttműködésének fejlesztéséről./mti/

--

bb 66. közlemény a sri lanka-i kp főtitkárának látogatásáról

fe/pg hgy

1976.szeptember 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1976. szeptember 9- és 13 között látogatást tett hazánkban pieter keuneman, a sri lanka-i kommunista párt központi bizottságának főtitkára.

keuneman elvtársat fogadta kádár jános, az mszmp kb első titkára. a vendéggel megbeszélést folytatott gyenes andrás, a kb titkára, és dr. berecz jános a kb külügyi osztályának vezetője.

/folyt. köv./  
17.30/pg

-43-

17.10 18.11

bb 66. / közlemény...folyt/pg

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást országaik és pártjaik helyzetéről, széles körű eszmecserét folytattak a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről. megvizsgálták a két párt közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit.

az mszmp képviselői szolidaritásukról és támogatásukról biztosították a sri lanka-i kommunista pártot a nemzeti demokratikus fejlődésért, a politikai és gazdasági függetlenségért, a társadalmi haladásért vívott harcában.

a sri lanka-i testvérpárt főtitkára elismerően szólt azokról az eredményekről, amelyeket a magyar nép az mszmp vezetésével a fejlett szocialista társadalom építésében elért. hangsúlyozta, hogy a szocialista építőmunka tapasztalatai és sikerei, az mszmp nemzetközi tevékenysége jól szolgálja a béke, a biztonság és a társadalmi haladás nemzetközi ügyét.

a megbeszéléseken a két párt képviselői meglepéssel állapították meg, hogy a szocialista országok által folytatott következetes békepolitikának, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomnak, a nemzeti felszabadító erőknél, a világ békeszerető haladó erőinek akciói nyomán előrehalad a feszültség enyhülésének folyamata, mindinkább nyer a békés egymás mellett élés politikája. ez kedvező feltételeket teremt a társadalmi haladásért és a nemzeti függetlenségért küzdő erők harcához is. **↳ teret**

a világ minden térségében növekszik az enyhülésért, a biztonságért és az együttműködésért küzdők tábora. ezzel kapcsolatban hangsúlyozták az el nem kötelezett országok kolombóban rendezett tanácskozásának jelentőségét.

nagyrá értékelték az európai kommunista és munkáspártok konferenciáját, amely tovább erősítette a békéért, a népek biztonságáért és a társadalmi haladásért küzdő erők összefogását. kifejezték meggyőződésüket, hogy szükséges a testvérpártok között a két és többoldalu tapasztalatcsere.

/folyt. köv./  
17.40/pg

-44-

18<sup>00</sup>  
1815

bb 66. / közlemény... 2.folyt/pg

támogatásukról biztosították az imperializmus és az ujjarmatosítás ellen küzdő népeket és mozgalmakat az egész világon. nagy jelentőségűnek tartják a kommunista pártok és más antiimperialista, demokratikus és haladó erők közötti kapcsolatok, akcióegységük erősítését a békéért, a biztonságért, a nemzeti függetlenségért, a dolgozók érdekeiért, a társadalmi haladásért vívott harcban.

a megbeszéléseken elégedetten állapították meg, hogy a marxizmus-leninizmus, a proletár-internacionalizmus elvei alapján a két párt kapcsolatai jól fejlődnek. a látogatás hozzájárult a szoros, testvéri együttműködés újabb megerősítéséhez.

x x x

a sri lanka-i testvérpárt főtitkára hétfőn elutazott hazánkból. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője./mti/

..-

bb 67. évadnyitó ünnepség a szot központi iskolán

zsu/ie/pg hgy

1976.szeptember 13.

a szot központi iskola hétfőn ünnepélyes tanévnyitóval kezdte meg az új oktatásai évet. a háromhónapos vezető továbbképző, az egyéves vezetőképző, az öthónapos munkáskáderképző, a felsőfoku munkaügyi tanfolyam, a felsőfoku társadalombiztosítási tanfolyam és a népművelési főiskola 426 hallgatóját kiss károly, a szot alelnöke köszöntötte./mti/

..-

bb 68. szocialista együttműködési szerződés az évm és a budapesti műszaki egyetem között

k/sb/s/ie/pg hgy

1976.szeptember 13.

bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter és dr. meisel jános, a budapesti műszaki egyetem rektora hétfőn aláírta a minisztérium és az egyetem szocialista együttműködési szerződését, amelyben az 1976 és 1980 közötti közös feladatokat határozták meg.

többek között szorosabb kapcsolatot építenek ki az ágazat fejlesztéséhez szükséges tudományos munkában. ennek érdekében bevonják az egyetem szakembereit a fejlesztési tervek kidolgozásába, a kutató és a tervező munkába, s közösen hasznosítják az egyetemi laboratóriumot./mti/

..-  
-45-

17.50/pg

1845  
0

bb 69. pozsgay imre

hgy/pg hgy

1976.szeptember 13.

kulturális miniszter vezetésével hétfőn hazaérkezett a magyar küldöttség mongoliából, ahol részt vett a szocialista országok kulturális minisztereinek ulan-batori konferenciáján.  
/mti/

--

bb 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 óráig

pg

1976.szeptember 13.

29. részvétnyilvántás
  30. szüret
  31. kgst tanácskozás
  32. elsüllyedt uszály
  33. tanévnyitó
  34. vasuti szakértők
  35. a selyemipari vállalat bemutatója
  36. cukorrépa feldolgozás
  37. mszbt küldöttség
  38. szennyvíz konferencia
  39. képzőművész kiállítás
  40. emléklakett
  41. öregek napközi otthona
  42. józsef attila szabadegyetem
  43. elutazott a tanzániai külügyminiszter
  44. időjárásjelentés
  45. közlemény a tanzániai külügyminiszter látogatásáról
  46. nőszövetségi szeminárium
  47. amatőr képzőművészet
  48. tanévnyitó
  49. vietnami barátsági napok
  50. orosz lányi színházprogram  
/folyt. köv./
- 18.10/pg

-46-

1850

bb 70. / a belföldi...folyt/pg

51. magyar-lengyel barátsági est
52. rádió gyermekkórusa
53. marjai józsef
54. kneb ülés
55. szolidaritási gyűlés
56. népművelő képzés
57. magyar-bolgár találkozó
58. elhunyt szabó lajos
59. tanítóképző intézet
60. somogyi miklós kitüntetése /pótlással/
61. obt és ensz társaság nyilatkozata
62. fejlődési világkonferencia
63. vöröskereszt és tot együttműködés
64. centexbemutató
65. hazaérkezett huszár istván
66. közlemény sri-lanka-i kp főtitkárának látogatásáról
67. évnyitó
68. évm-ügyetem szerződés
69. hazaérkezett pozsgay imre
70. hírjegyzék  
/mti/

--

bb 71. időjárásjelentés

pg hgy

1976.szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 13-án este:

napos, de szeles idő

várható időjárás kedd estig: elsősorban a dunántúlon időnként megnövekszik a felhőzet, és ott már elszórtan lesznek záporok, zivatarok. a helyenként erős dél-nyugati szél napközben időnként viharossá fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 24-28 fok, nyugati megyékben kevéssel 20 fok felett./mti/

--

-47-

19.00/pg

1905

a szerkesztőségek figyelmébe

a mai 4-es számú javításunkban /magyar-lengyel..../ a név helyesen:

wladyslaw kobialka

/mti?

--

bb 72. tanévnyitó gödöllőn

zsu/pg hgy 1976.szeptember 13.

a gödöllői agrártudományi egyetemen hétfőn tartották meg a nyilvános egyetemi tanácsulást. dr. pethő györgy rektor, megnyitó beszédében elmondotta, hogy az idei tanévtől az egyetemhez csatolták a telki vadbiológiai kutatóállomást, a kompolti növénytermesztési és talajvédelmi kutatóintézetet, és a gyöngyösi mezőgazdasági főiskolai kart. az egyetem három karának az idén 1 800 hallgatója van, közöttük 386 első-éves. a rektor dr. goots józsefnek, hilbert ferencnek és terlanday sándornak aranydiplomát nyújtott át./mti/

--

bb 73. főtű ős

zsu/pg hgy 1976.szeptember 13.

hétfőn este tartották meg a főtű ős kéthónapos kulturális, politikai, művészeti, és sportrendezvénysorozatának nyitóünnepségét. ez alkalommal nyitották meg a vörösmarty muzeumban a főtű gyermekváros képzőművész-és népművész szakkörének tárlatát./mti/

--  
-48-

20.15/pg

200

74.a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke  
zárásig

pg hgy

1976.szeptember 13.

- 71. időjárásjelentés
- 72. tanévnyitó gödöllőn
- 73. főtű ős
- 74. hírjegyzék

/mti/

--

-49-

- v é g e -

készült az mti belpolitikaiszerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztették: koncz antal, halasi györgy